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1. Dadas las matrices A y B, comprobar que B es la matriz inversa de A:
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5. Sea la matriz

donde a, b y ¢ son nameros reales diferentes de 0. Indique para qué valores de a, b y ¢ la matriz A es
invertible.
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6. En cada caso, suponga que la matriz A es invertible, utilizar operaciones por filas para determinar su

matriz inversa.
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Semana 5 - AL

Monday, November 5, 2018 11:41 AM

1. Encuentre el mejor ajuste cuadritico para los puntos dados:

{(=21),(-1,0),(0,1),(1,0),(2,3)}
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2. En un experimento disenado para determinar el alcance de la orientacion natural de una persona, un
sujeto se introduce a una habitacion especial, en donde se le mantiene durante cierto tiempo. Luego se
le pide que encuentre la salida de un laberinto y se registra el tiempo que tarda en encontrarla. A partir
de tal experiencia se han obtenido los siguientes datos.

Tiempo en la habitacién  Tiempo en encontrar la salida del laberinto

(horas) (minutos)
2 1
3 2
4 3
5 4

Sea x el ntimero de horas que pasa el individuo en la habitacion, y sea y el némero de minutos que tarda
en encontrar la salida del laberinto.

) Determine la recta de minimos cuadrados que relaciona x con y.

b) Utilice la ecuacién obtenida para estimar el tiempo que tardard el sujeto en encontrar la salida del
laberinto después de 10 horas en la habitacién.
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b) Demuestre que (R")* = {0}.
Primero probemos Aot € (R7)"
Bh o mediato | ma ot.0co , pre bk per”
PV probemes (R =40f
Soa o € (R enbncay parabds
g &®
xy o

En porhiewloc, tomando Y é@“, (el 2,8, ., nt teem ge

$ =0
e deac "
2 el
=
de  donde
Y { =0
N Xz 0
pora bodo % e, 2, .., nt, de dnle
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Forma &
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9. Sean x,y,z € R" \. {0}. Demuestre o dé un contraejemplo para cada una de las siguientes afirmaciones:

a) Six ey son paralelos, y si y y z son paralelos, entonces x y z son paralelos.

b) Sixy zsonor les, y iy z son les, entonces x y y son paralelos.
o St Xe g son paralelas, existe g d ER o) Qe -
S:dx
SQMiIMm@(ﬁe/ 9y T oo pacalgles , existe ﬁ)éﬁl
Yal e
T= Ay
As

2= Pl = (Br) =
CO(\ @LD *cnemos

(% %l 2 [ %-(CPa) %))

{

[ﬁ"»l\x»ﬂ
= 1P lix) &
= \ﬁXI lix o Uy

= lxn (|
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Y Lo aftmacds o verdodon pata N=23 , &n clco
Qi xX.B=0 y Y.%Z =0 enemos
(%, %) (8, 2) =0 4 (Y.,9:.)(a,%)=0
& dear

X1 +Xete =0
Y131 + 8223 =0

lo goo pode mos escri bir mod vzl mente
X, Kz)(%y O)
IS zb>“[p
As: 1,)34 (o) o v shuss o Hid do]  amteiw siteme

%2 9]

homo&mw . Ertnce o waha

o X N
o3
e éiﬂguiw: Dsi, Con (8) &) | for ende oxste X ER- b gre

(9, «42) - a K, +x) =0

’

3 G& 3=OLX

Con Es'fbl tenemes
\x-gl=1g (@2x)
= 1) Ix.x|
= Lo e
=lalUx 1 hxu
= Laxi W
= lxugu

e deac X &Y son fﬁ/qf@fm

?Q(a nz3
Sea X=g!, Ye?*, z=&’
eldtxleel
X% =0 Ny BY=O
p&o
\x.y) =0 y  elgy =1
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10. Sean x,y € R, con y # 0. Demuestre las siguientes proposiciones:

a) Sixy y son ortogonales, entonces proy, (x) = 0.
b) Sixy y son paralelos, entonces proy, (x) = x.
¢) normy(x) y y son ortogonales.
QS ox e v S @rvéjomz/a, xX.y=0
0y ) - X.d4 =0.y =0
Prog, Wl Y
b Sy X © 4 son paaleley . y#o, exile on A ER
fal gue X =l y ar”

0y 09 = x.8 ,.y= @D 4 o LR § =t g =X
Pjs (g~ g Ty o= J ﬂju”{ 3 s

O Tetemes  gue
QO(M&IH()@.:; = (X-mgyw)ﬁ
=gy et
= X, - . XY
I8 RET
= 3(.:1 ""'j

=0
11. Dados x,y,z € R®. Demuestre que:
o x-(yxz)=z-(xxy)

Gxb = (@b, —ash,
Teneme: goe
) () = D, ) (5,2 - g - (425 -4, 3) < Y, -9, %)

=50 (4,2 ~93%) ~we( Y82 - Ys 8) 4 xa (U -%2)

Nokenos goe
Yy & .
¥ 9, 2 xJ;’L f;' M E A
X3 gy s : Y &2 9, 2
% (Yo% - 322) = %2 (923 - 4,32) « %92, — 9220
Ast Feaemas
P R A oy
ol s Yo Yo 2‘z! - Tz Y, GG
X3 Y e B3 X Y




% (Y% - 322) = %2 (923 - 4,32) « %92, — 9220

855 Feacmos
P _|Eomy
Yo Y 2 3z o Y, [N
L P 83 X3 Yl
& w5
= m oy x| OO REN P
> 9z vy

13. Sean x,y € R? muestre que el vector x x y es ortogonal a xy a y.

Tenemos gue
»
X Useny) = X
¥ X Y| =0
X3 X3 Yg

o T colmie gk ol debymine @ 0
© G Q.
X+ (X x8) = Y.(x=%) =Yy.0 =>
poa  X#¥ =0
Poc oho lado
g ay = Yo (8xx)

= G- (Kxy)
=g (eay)

Asi, e lg) = = 4. (xng)
24- (x.y) =0

g erbuas

3'(>‘x3)10
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a)

fones p fcasy L .

H y tal que el vector (~1,1,2) es ortogonal a H.

b) Seaa € R"y b € R" \ {0}. Demuestre que la ecuacion cartesiana del plano que pasa por a y al cual
b gonal es

6n cartesiana del plano H € R® tal que (~1,0,2) &

bex=b-a.
I

Q

Bus caos Los fore = @L\ 108 e | f=

2. Seana,a’,b,c € R",conb # 0y c #0.

a) Suponga que @’ € L(a; b). Demuestre que L(a;b) = L(a';b).

b) Suponga que a’ € P(a; b, c). Demuestre que P(a; b, c) = P(a’;b,c).

) Suponga que b y ¢ son paralelos. Demuestre que L(a;b) = L(a;c).

d) Demuestre que para todo A € R~ {0} se verifica que L(a;b) = L(a; Ab).

¢) Demuestre que para todo A € R {0} y todo j € R se verifica que P(a;b, ¢) = P(a;b, Ac + pub).

6. Sien R? se definen las operaciones
(ux2) + (v =ty xaty) Yy alx,x) = (ax,xz)

para todo x,y € R?y todo & € R, ges (R?,+, -, R) un espacio vectorial? Indique cuales son las propie-
dades de espacio vectorial que se verifican y cudles no.
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o= o e e

= (A (0 3y,) , Béd—‘h)
= &% %) + Y, o) Jd san @
= 2(%) raly) PLEEHIO:

= pel
1) = 20,0 =0,

PQI'O
O((O\lﬂ—@((m) = 1(0,0 v loy) = (o) #lo,1) = (0,2) ¢ (0]

7. Si en R se definen las operaciones

(v x02) + (v y2) = (1 +1,0)  y  alx,xg) = (ax,0)

para todo x,y € R?y todo a € R,
dades de espacio vectorial que s

, +,-, R) un espacio vectorial? Indique cudles son las propie-
any cudles no.
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10. Unicidad del neutro de la suma y del inverso de la suma. Sea (E, +, -, K) un espacio vectorial.

a) Asuma que existen dos elementos 0 € E'y 0/ € E tales que, para todo x € E se verifica 0+ x =
x+0=xy0 +x=x+0 = x Demuestre que 0 = /. Esto significa que el elemento neutro de la
suma es tinico.

b) Sea x € E. Asuma que existen dos elementos x’ € Ey x” € E talesque x +x' = X' +x =0y

x+x" = x" +x = 0. Demuestre que x' = x”. Esto significa que el inverso de la suma, para cada
elemento x € E, es tinico.
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13. En la definicion de espacio vectorial se inicia con la frase “Dados un campo K, un conjunto no vacio
E”. Explique por qué es necesario que E sea no vacio detallando cudles de las propiedades de espacio
vectorial son satisfechas y cudles no cuando se considera E = @.
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14. Sean K un campo, E un conjunto no vacioy + : ExE — Ey - : Kx E — E dos tales que
(E, +, -, K) verifica todas la: i de espaci ial s del: A qu
(E, +,- K) verifica la siguiente propiedad (P): Para todo v € E,
00 =0.
D que (E, +,-,K) es un espacio vectorial.
T 0 I I
) | !
e o A1 TH e i 2 ;
e la soma juto i dad imph ino I
c S I3 C tal goe
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=y
- 0
T omamey HERGHIV) E Tectho
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v»o< 3
la 0 J 9 = -5_ donde
Y+ =0
‘nalmente, qu;,@@ atoha lo  So
4+ = +
4
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ki = ry =
18. ¢Es W subespacio vectorial del espacio vectorial (R?,+, -, R)? Siendo:
a) W= {(x1,x2,33) €R® ¢ |xp] + 2| = x3}
b W={(x,x25) €R*: 1 +x2 233}
) W={(x1,x2,%) €ER®: x§ =3}
1 2 x
d) W={(x,x2,x3) €R*: det(A) =0 y A=[-1 0 x3
-1 10 x
1 1 —-x
) W={(x,x,x3) ER?: det(A)=0 y A=[2 -1 x3
-1 3 x
Sugerencia: no calcule |A|.
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21. Sean W;, W, d besp de V. De que Wy U W, es sub espacio vectorial de V si
y solosi Wy C Wao W C W,
b
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